
In maart 2024 konden inwoners uit gemeente Doetinchem meedoen aan het inwonersonderzoek over 

recreatie en toerisme binnen de gemeente. De vragenlijst is door 771 mensen compleet ingevuld. Hieronder 

ziet u een samenvatting van de resultaten en leest u wat we daarmee willen doen.

Recreatie en toerisme

Achtergrondkenmerken respondenten

Herkomst Mate waarin inkomen gerelateerd is aan recreatie 
en toerisme - % repondenten (helemaal) eensKern Doetinchem: 77%

Kern Gaanderen: 10%
Kern Wehl: 12%

Mijn inkomen verdien ik (deels) 
door recreatie en toerisme 1%

Gebruik voorzieningen
Top 5 voorzieningen die door respondenten uit gemeente Doetinchem het meest worden gebruikt, 

waar toeristen ook gebruik van maken
Horeca: 90%

Winkelaanbod: 80%

Natuurgebieden: 76%

Wandel- en fietsroutes: 71%

Evenementen: 47%

74% van de respondenten vindt dat het huidige toeristische aanbod in gemeente Doetinchem niets 
mist. 26% van de respondenten mist wel aanbod en geeft aan dat zij activiteiten missen zoals een 
(buiten) zwembad, een museum, overnachtingslocaties en een meer (gevarieerde) invulling in de 

binnenstad.

Aantal (dag)toeristen
Wat vindt u van het aantal (dag)toeristen dat naar gemeente Doetinchem komt?

(Veel) te veel: 1% Niet te weinig / niet te veel: 34% (Veel) te weinig: 35% Weet ik niet: 30%



Trots en verbinding
Effecten van recreatie en toerisme op het gevoel van trots en verbinding van de 

respondenten uit gemeente Doetinchem. 

(Helemaal) eens: 82% Neutraal: 12% (Helemaal) oneens: 5%

Maakt mij trots een inwoner te zijn van gemeente Doetinchem

(Helemaal) eens: 56% Neutraal: 34% (Helemaal) oneens: 9%

Zorgt ervoor dat ik mij meer verbonden voel met de andere inwoners van gemeente Doetinchem

(Helemaal) eens: 21% Neutraal: 49% (Helemaal) oneens: 27%

Positieve en negatieve impact
Positieve en negatieve ervaringen door recreatie en toerisme in gemeente Doetinchem

• Ruim 82% van de respondenten is het (helemaal)
eens dat de sector de lokale economie helpt/steunt.
Ook ziet het overgrote deel van de respondenten
dat de sector zorgt voor meer opties voor recreatie
voor de inwoners (67% is het (helemaal) eens).

• 62% van de respondenten is het (helemaal) eens
dat het winkel en/of horeca aanbod in de gemeente
(mede) is ontstaan door recreatie en toerisme.
Een vergelijkbaar aantal respondenten denkt ook
dat de sector bijdraagt aan de ontwikkeling van de
openbare faciliteiten en dat het hierdoor prettiger
wonen is.

• Iets minder dan de helft van de respondenten is het
(helemaal) eens dat de sector zorgt voor een betere
bescherming en het behoud van de natuur, het
landschap, de culturele identiteit en de historische
gebouwen (46%).

Zorgt voor meer levendigheid, reuring en/of gezelligheid

De komst van toeristen...

Positieve impacten die de respondenten 
ervaren door recreatie en toerisme in gemeente 

Doetinchem
• Problemen in het verkeer zijn de grootste bron van

overlast dat zou ontstaan door de sector. 38% van de
respondenten is het hiermee (helemaal) eens.

• Ook dat er schade ontstaat aan de natuur wordt
door relatief veel respondenten beaamt. 31% van de
respondenten is het hiermee (helemaal) eens. Tegelijk
is 33% van de respondenten het hiermee (helemaal)
oneens.

• Het aantal respondenten dat bij de overige uitspraken
aangeeft overlast te ervaren, staat niet in verhouding
tot het aantal respondenten dat aangeeft geen
overlast te ervaren. Vooral dat het te druk wordt of
minder prettig wonen wordt in de gemeente en dat
er schade ontstaat aan de culturele identiteit en
historische gebouwen, wordt door het overgrote deel
van de respondenten tegengesproken (minimaal 68%
is (helemaal) oneens).

Negatieve impacten die de respondenten 
ervaren door recreatie en toerisme in gemeente 

Doetinchem

Weet ik niet/geen mening: 1%

Weet ik niet/geen mening: 1%

Weet ik niet/geen mening: 3%



Balans en toekomst
Hoe kijken respondenten aan tegen uitspraken over de balans tussen recreatie en toerisme, en 

welke onderwerpen vinden zij belangrijk als het gaat om recreatie en toerisme?

(Helemaal) eens: 73% Neutraal: 20% (Helemaal) oneens: 7%

De voordelen van recreatie en toerisme in gemeente Doetinchem wegen op tegen de nadelen

(Helemaal) eens: 65% Neutraal: 27% (Helemaal) oneens: 8%

Ik vind dat recreatie en toerisme aangemoedigd mogen worden in gemeente Doetinchem

Ik vind dat toerisme en recreatie verder mag ontwikkelen, omdat dat goed is voor de economie en 
voorzieningen, ook als dat overlast geeft voor (sommige) inwoners

(Helemaal) eens: 64% Neutraal: 21% (Helemaal) oneens: 16%

Top 5 onderwerpen die voor de respondenten uit gemeente Doetinchem het belangrijkste zijn voor 
recreatie en toerisme

De natuur en het landschap beschermen en 
behouden: 72%

Toerisme ontwikkelen op een schaal die past bij 
onze gemeente: 64%

De culturele identiteit en historische gebouwen 
beschermen en behouden: 36%

Het vergroten van de levendigheid, reuring en 
gezelligheid in de gemeente: 36%

Van mijn gemeente een bestemming maken 
die zowel in de lente, zomer, herfst als winter 

aantrekkelijk is voor toeristen: 31%

Wat gebeurt er met de resultaten?

Samen met de andere Achterhoekse gemeenten en Achterhoek Toerisme werken we aan een 
duurzame groei van het toerisme in onze regio. Er is in onze regio nog steeds voldoende ruimte 
voor groei. Wel vinden we het belangrijk om deze groei zo tot stand te (kunnen) brengen dat ook 
onze inwoners de voordelen van het toerisme blijven inzien. Dit onderzoek laat zien dat inwoners 
over het algemeen tevreden zijn over het toerisme in onze gemeente. De voordelen wegen over 
het algemeen op tegen de nadelen en recreatie en toerisme mag verder aangemoedigd worden. 

Wel zien we dat inwoners het belangrijk vinden om bij verdere ontwikkeling van toerisme en 
recreatie voldoende aandacht te hebben voor het behouden en beschermen van de natuur en dat 

het toerisme ontwikkeld wordt op een schaal die past bij de gemeente. De resultaten van dit 
onderzoek zullen we dan ook meenemen in ons toeristisch beleid.




